Уважаемые родители!

Искусство делает внутренний мир богаче, развивает фантазию, помогает научиться понимать свои чувства и чувства других людей, уметь сопереживать. Поэтому так важно помочь ребенку развить свой творческий потенциал. Вся жизнь детей насыщена игрой. Каждый ребенок хочет сыграть свою роль. Научить ребенка играть, брать на себя роль и действовать, вместе с тем помогая ему приобретать жизненный опыт - все это помогает осуществить  театр.

Сначала лучше начинать с «Театра на столе» - пластилинового или бумажного. Позже можно перейти к «настоящим постановкам». Можно показать кукольный спектакль, используя любые  имеющиеся в доме игрушки. Благодаря театру ребенок познает мир не только умом, но и сердцем и выражает свое собственное отношение к добру и злу. Театрализованная деятельность помогает ребенку преодолеть робость, неуверенность в себе, застенчивость. 

Театр в детском саду научит ребенка видеть прекрасное в жизни и в людях, зародит стремление самому нести в жизнь прекрасное  и доброе. Театр  оказывает положительное влияние на развитие  связной речи, развивает воображение,  самостоятельность. 

Таким образом, театр  помогает ребенку развиваться всесторонне. Если у вас несколько детей, вы можете помочь им организовать спектакль  или небольшой концерт. Например, к какому-нибудь празднику или к приходу гостей. Возможно,  вначале  придется участвовать в представлении вместе с детьми. Костюмы для театра шьются или покупаются. Сценарии для детских спектаклей вы можете выбрать в соответствии с интересами и желаниями вашего малыша.

